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A képviselőház igazságügyi bizott- 
sága serényen dolgozik a királyi táblák és 
főügyészségek szervezéséről szóló törvényja- 
vaslat részletes tárgyalásán, hogy ezen tör- 
vényjavaslat – a jelenlegi harmadik sessio 
utolsó tárgya — mielőbb a ház elé kerülhes- 
sen. Ez előreláthatólag f. hó 28-án vagy 29-én 
fog megtörténni s a tárgyalások menetétől függ 
azután, hogy mikorra készülend el ezen tör- 
vényjavaslattal a képviselőház. Jól informált 
körökben azt hiszik, hogy május 8- vagy 10- 
dikén a harmadik sessio be fog fejeztetni ; 
mire azután a negyedik azonnal meg fog nyit- 
tatni. 

Az igazságügyi bizottság tárgyalásaiból 
kiemeljük a következőket : 

A 4ik §-nál, mely a minisztert felhatal- 
mazza, hogy egyes törvényszékek és járásbiró- 
ságok területét vagy azok egy részének terü- 
letét más táblához tartozó törvényszék, illetőleg 

járásbiróság területéhez csatolhassa, Chorin 
előadó kivánatosnak tartja, hogy az ily átcsa- 
tolásokról a miniszter időnként az orrzággyü- 
lésnek jelentést tegyen. Bokross kibőviten- 
dőnek tartja a felhatalmazást azzal, hogy ha 
a gyakorlat kimutatná, miként egész törvény- 
szék területe helyesebben osztható be más kir. 
táblához, a miniszter rendeleti uton ezt is meg- 
tehesse. Szilágyi miniszter ezt nem tartja ugyan 
feltétlenül szükségesnek, de mindenesetre csak 
hasznára fog válni a helyes beosztásnak s csak 
javára az igazságszolgáltatásnak. Az időnkénti 
bejelentésre nem helyez nagy sulyt. Hor- 
váth Lajos nem fogadhatja el Bokross indit- 
ványát, mely annyit jelent, hogy a miniszter 
a törvény 2. §-ában megállapitott területi be- 
osztást fel is forgathatja. Álkotmányi szem- 
pontból is helyesebb, hogy ha szükségessé vá- 
lik egész törvényszékek területének átcsatolása, 
a miniszter ez iránt javaslatot terjeszszen az 
országgyülés elé. Győry Elek hasonló ér. 
telemben nyilatkozik. Szilágyi miniszter ki- 
jelenti, hogy miután aggályok mutatkoznak, 
helyesebb lesz mellőzni e módositást; ha a 
szükség beáll, minden tartózkodás nélkül ugy 
is a törvényhozás elé fog lépni a megfelelő ja- 

vaslattal. Mindkét inditvány visszavonatván, a 
bizottság változatlanul elfogadta a szakaszt. 

A 6. §-nál (tanácsjegyzői szolgálatra al- 
birák berendelése) Bokross felveti a kérdést, 
vajjon szükséges-e az ily berendelt s előlépte- 
tésre be nem vált albiróra nézve a minisztert 
megkötni, hogy csak ugyanazon tábla terüle- 
tén levő valamely járásbirósághoz helyezhesse 
vissza. Szilágyi miniszter azt válaszolja, hogy 
ily korlátozás nélkül kevesebben fognak vál- 
lalkozni, s igy kevésbbé lesz mód a jelesebbek 
közt választani. A bizottság érdemleges módo- 
sitás nélkül elfogadja a szakaszt. 

A 7. §-nál (a birák létszáma) Chorin 
előadó ismétli az általános vitánál kifejezett 
aggályát, hogy a birói létszám, tekintettel a 
kezdet nehézségeire, nincs elegendő nagyság- 
ban megállapitva. Évenként 400 ülésbeli 
ügy elintézésére szóló egy birót alkalmasnak 
nem tart. Ha jobb igazságszolgáltatást akarunk, 
jelentékenyen szaporitani kell a birák számát, 
mert nem lehetséges rövid idő alatt a sommás 
eljárás helyes reformját életbe léptetni. Szilá- 
gyi miniszter, előadja, hogy alapul csak a je- 
lenlegi létszámot lehetett venni. A kérdés az: 
el lehet-e intézni a jelen létszámmal, a ki- 
segitő birákat is beleértve, a várható ügyeket ? 
Az elhelyezkedés nehézségei bizonyos mérték- 
ben csökkentőleg hathatnak ugyan a munkás- 
ságra, de ezt bizonyára ellensulyozni fogja az 
a körülmény, hogy a gyengébb erők jobbakkal 
fognak felváltatni. Egyelőre ezt a létszámot 
kéri, ha azonban ez idővel elégtelennek mu- 
tatkoznék, a költségvetés alkalmával kérné az 
igazságügyi kormány a megfelelő emelést. 
Azonban csak köszönettel venné a bizottság 
abbeli támogatását, ha a maximális létszám 
némi emelését ajánlaná, nem azért, hogy 
az rögtön kimerittessék, hanem, hogy az 
igazságügyi kormánynak módjában legyen 
a szükséghez képest külön törvényhozási ren- 
delkezés nélkül intézkedni, különös tekintettel 
arra a körülményre is, hogy az uj szervezet 
szerint a létszámból több biró lesz elnökléssel 
elfoglalva, mint eddig volt. Krajtsik osztja 
az előadó aggályait, majdnem bizonyosnak 
tartva, hogy az ügyek száma még szaporodni 
fog. Szóló a 233 maximális birói létszámnak 

250-re való fölemelését hozza javaslatba. Hor- 
váth Lajos helyesnek tartja a miniszter ki- 
induló pontját, hogy annyi birót kért, mint 
a mennyi eddig volt, t. i 233-at, de miután 
annyit nem kapna, mert 12 táblai biró a cu- 
riánál müködik, s több biró lesz az elnöklés- 
sel elfoglalva, az ebből származó különbözetet 
megadja szóló a miniszternek. Bokross Elek meg- 
jegyzi, hogy a kir. tábláknál müködő birák eddigi 
létszáma 221 volt s meg van győződve arról, 
hogy ezzel a létszámmal az ügyeket elintézni 
nem lehet. A miniszter az első évre csak 
233-ra kérvén fedezetet, ha fel is emeltetik a 

maximális létszám 250-re, azért nem fog a 
miniszter ennyit kinevezhetni, de módot nyer 
arra, hogy a költségvetésnél megfelelő maga- 
sabb dotatiót kérjen, a nélkül, hogy az alap- 
vető törvényt módositani kellene. Ennélfogva 
hozzájárul Krajtsik inditványához. Szivák 
Imre elégségesnek tartaná, ha a curiánál mü- 
ködő táblai birák számának megfelelően 12- 
vel, vagyis 245-re emeltetnék a maximális 
létszám. F a b in y Theofilszintén a 245-re leendő 
emelés mellett nyilatkozik. A bizottság a birák 
maximális létszámát 245 re emelendőnek ha- 
tározza. 

A berettyó-ujfalusi kerület képviselőjelöltjéül 
a szabadelvü párt – a mint hirlik - gróf 
Bethlen András földmivelésügyi minisztert 
lépteti föl. A függetlenségi párt - mint már 
emlitettüűk - Csanády Sándort jelölte ki. 

Horváth Gyula beszédje a közigazgatás 
reformjáról s az erdélyi kérdésről. 

(Vége.) 

De nem kivánok a szabadelvüséggel sem össze- 
ütközésbe jutni. 

A közigazgatás annak tetejétől legvégső gyö- 
kérszáláig az államnak oly jogos aitributuma, mely 

sem jellegében, sem nyelvében, annak jellege és 

nyelvétől el nem választható. (Helyeslés.) Ez az ál- 
lam és nem a szabadelvüség kérdése. (Ugy van !) 
Én a polgári jogokat megosztottaknak tartom, de az 
állam jogai nem föloszthatók. (Élénk tetszésnyilatko- 
zatok. Ugy van !) 

Mihelyt ez a kérdés meg van oldva, azon frik- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Carmen Sylva és kiválóbb nőalakjai. 

Tanulmány. 

Harmath Lujzától. 

(Folytatás.) 

E vidám zaj, e látszólagos boldog családi élet 
közepett azonban még kietlenebbnek tetszik a maga 
otthona, hol nincs egy lény, ki őt megértené. Midőn 
leánykori szobájába tér nyugalomra, oly végtelen fáj- 
dalom fogja el a kedves emlékek láttára, hogy nem 
tud megmaradni e helyen s visszatér a fenyő- és vi- 
rágillatos szalonba s ott Sanderrel találkozik. Midőn 
észreveszi, vissza akar térni; de már késő. Az meg- 
ragadja kezét s a behizelgő szerelem minden ékesszó- 
lásával beszél neki szerelemről, szivet rontó szavakkal 
mesterileg festve, hogy ők csak egymással lehetnek 
boldogok. 

A helyzet, környezet, alkalom s végül saját 
maga ellen forduló áruló szive, már-már diadalra ve- 
zetik Sandert, midőn egyik gyermek megjelen, hogy 
kis báránykáját magával vigye ágyába. 

Astra mintegy isteni intésre magához tér kábu- 
latából és elrohanva szobájába zárkozik, hol oly iszo- 

nyu vihar dult keblében, - a hogy ő irja — mint ha 
egy egész tenger zudult volna rája. 

Halk kopogást hall ajtaján, de a varázslat el- 
mult, a percznyi gyöngeséget ismét az erős akarat 
váltja fel és nem felel. : 

Oh, de a percznyi gyöngeségért mily iszonyuan 
kell meglakolnia ! 

Carmen Sylva eszményi alakjai nem árulhatnak 
el gyöngeséget. 

Nénje a gyermektől meghallva , hogy Astra 
együtt van férjével a szalonban, elszunnyadó gyanuját 
felébredni érzi ujra s iszonyodva gondol arra, hogy 
ép azok lopják meg bizalmát, kiket legjobban szere- 
tett e világon. Irtózatosan szenved, valóságos halál- 
vágy, őrjöngés vesz rajta erőt s felkapva ölébe áruló 
gyermekét, kirohan s a kertjük mellett folyó Sereth 
hullámaiba veti magát. 

Senki sem tudja, mi vitte a szép, fiatal, boldog 
asszonyt e végzetes tettre, csak Astra. Egy gyönge 
perczért ily iszonyu büdtetés, a halálnál kinosabb 
gyötrelmet viselni szivében ! 

De hát, ki oly magasan áll, annak nem szabad 
kicsinyes emberi gyöngeségekkel birnia ! 

Forduljunk most egy harmadik alakhoz, az ,Egy 
levél" czimű rajzban Agathához, a ki keresztül élvén 

a szenvedések golgatháját, erős marad végig a nehéz 
megpróbáltatások válságos perczeiben. 

Egy barátnéjához irt levelében beszéli el egész 
élettörténetét. Férjhez megy ifjan, szerelem nélkül 
egy csillogó, üres lelkü Don Juanhoz, ki házassága 
után sem mond le kicsapongó életéről. Vagyonuk — 
a miért épen hozzá adták — ez által tönkre megy. 
A férj kártyázik, dorbézol, a nő meg otthon ül s 
mégis gyakran kinozza féltékenykedéseivel. IHeves 
jelenetek vannak napirenden, melyek őrjöngéssé fa- 
julnak. A nő angyali jósága, szelid szava, egész oda- 
adása nem elég lecsendesiteni a vihort, a férj egyre 
izgatottabb lesz, mig végre a könnyelmüű élet követ- 
kezményeként kitör rajta a borzasztó nehézkór. 

A nő megtagadva ifjuságát, az élethez való jo- 
gát, emberfölötti önfeláldozással ápolja férjét, csupán 
mert kötelesség. Nem a mindent áldozni kész szerelem 
odaadása ez, hanem a szigoru kötelességérzet teljesi- 
tése. De sajnos, hogy mindez hasztalan ! A férj erős- 
bülő betegsége folytán mind idegesebb lesz, mind he- 
vesebb jelenetek fordulnak elő közöttük s minden 
ilyen jelenet után előáll borzasztó betegsége. 

Fürdőre küldik, de a zaj, a folyton mozgó em- 
bertőömeg még sulyosbitja a bajt, ugy, hogy midőn 
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czióknak, a melyek mindegyre mutatkoznak a kü- 

lönböző fajok közt, a törvényhatóságokban végük 

lesz, mihelyt mindenki tisztában van azzal, hogy 

ennek az államnak közigazgatása egységes és magyar 

— és e kérdés fölött össze nem veszhetünk — meg- 

maradnak ennek keretén belül azon előnyök, a me- 

lyek szerint a ménnyire lehet és a mennyire a ma- 

gyar állam érdekeivel összeütközésbe nem jut, bár- 

mely faj értelmileg és anyagilag fejlődhetik. Ez a 

magyar állam érdekével nincs ellentétben. (Ugy van !) 

Ott van a kulturális tér akár, hogy a különböző fa- 

jok nyelvüket mivelhessék, akár hogy intézeteikben 

ugy tanitsanak, hogy a müveltséget maguk között ter- 

jeszszék. 
Ez ellen a magyar embernek soha sem volt és 

nem lesz kifogása, valamint az ellen sincsen, hogy 

vagyonában gyarapodjék és igyekezzék azt megtar- 

tani. Én egyaránt veszedelmes dolognak tartom azt, 

ha tótok vagy románok, mert ezek is magyar ál- 

lampolgárok, vándorolnak ki Magyarországból, vagy 

ha ezt magyarok cselekszik. (Ugy van !) Én azt aka- 

rom, hogy bármely fajhoz tartozó egyén itt ez or- 

szágban, mint magyar állampolgár lelje otthonát, de 

nem akarom azt, hogy legyenek és lehessenek olyanok, a 

kik azt mondják, hogy én keresek ugyan itt othont de 

nem mint magyar állampolgár. Én ilyen otthont nem 

adok. (Élénk helyeslés.) 
A frikcziók utját el kell vágni. Nem szabad ha- 

mis játékot üzni egy nemzet érdekéből. Én termé- 

szetszerünek tartom azt, hogy politikailag megbizható 

magyar állampolgárok vezessék az ország ügyeit; de 

továbbá szükségesnek tartom azt is, hogy a ki a 

közélet terén mozog és azon magának jogokat vin- 

dikál, az ezen jogok gyakorlatára és kötelességek 

teljesitésére egyszermind az erre kellő eszközök- 

kel is birjon; tehát, hogy a ki Magyarország köz- 

igazgatásában egy lánczszemet akar képezni, az a 

magyar törvényeket és mindazt, a mire e tekintet- 

ben neki szüksége van, birja; ezt bármely, fajhoz 

tartozzék, egyformán megkövetelem. (Élénk helyeslés.) 

Én hamis dolognak tartom, hogy példával álljak 

elő, a midőn Erdély egyik nevezetesebb városának a 

miniszteriumnál fekvő iratát láttam, mely egy magyar, 

kiválólag magyar hatósághoz volt intézve és ez németül 

volt irva. Ilyennek nem szabad előfordulnia. (Zajos 

tetszésnyilatkozatok. Ugy van!) Mert az ellen senki- 

nek sem lehet kifogása, hogy egyes állampolgárok, a 

kik nem birják a magyar nyelvet, arra, hogy pana- 

szukat, kérvényüket előadhassák, módot keresnek, 

hogy esetleg más nyelven is irnak beadványokat; de 

hogy a közigazgatás bármely részében, egyik közigaz- 

gatási hatóság a másikkal, nem az állam nyelvén 

korrespondeáljon s ezt állandóan és folytonosan cse- 

lekedje, egyszersmind ugyanakkor Magyarország jó- 

téteményeire spekuláljon, a melyekből a maga részét / 

mindig kikéri, ezt kiküszöbölendőnek tartom minden 

áron és mind e körülményekiközött. (Zajos helyeslés). 

Én ki akarom a frikeziók létezhetését kerülni 

a kérdésnek tiszta, világos felállitásával. Az állami 

közigazgatásnak az általam előadott módon alkalma- 

zása és behozatala mellett, hitem szerint, feltétlenül 

biztositható az, hogy a magyar állam adminisztráczió 

dolgában magyar legyen. Ezt én oly főfontosságu 

kérdésnek tartom, a melyet, ha a nélkül fogunk el- 

érni, hogy a veszedelmes czentralizáczióba bele men- 

jünk, vagy pedig a szintén veszélyes bürokratizmust 

megteremtsük, az e korszak egyik legnag yobb viv- 

mánya leend. (Ugy van !) És most bocsássának meg 

hosszadalmasságomért (Halljuk! Halljuk !), de én azért 

óhajtottam ily részletesen nyilatkozni a felvett kér- 

désekről, hogy alkalmat adjak a kritikának a hozzá- 

szólásra. 

Abban az 
fölött fogunk küzdeni, hogy választás, vagy nem vá- 

lasztás, hanem a dolgok mélyére hatva, 
diskutálni és megbirálni a dolgot, az eredmény biz- 

tos lesz 

Ha jó eleve meggyőződik a parlament, hogy 

melyik irányzat az, mely a nemzet többségét birja 

-- értve ez alatt mindig azt a többséget, mely a 

a közügyekkel foglalkozik, a közélet terén mozog; 

mert az, hogy egyesek tömegeket gyüjtenek össze 

és ezen tömeggel akarják megfélemliteni azon egye- 

seket, a kik a közélet minden terhét és kötelességét 

állandóan teljesitik, az még nem a nemzet többsé- 

gét jelenti - mondom, hogy ha erős közvélemény 

lesz, mely ezen kérdéssel foglalkozik, ugy ez kellő 

tájékozására fog szolgálni a magyar törvényhozásnak 

és a kormánynak arra, hogy ezt a kérdést meg tudja 

oldani. 

Nincs kétségem az iránt, hogy midőn a nem- 

zet többsége döntött a fölött, hogy az állami admi- 

nisztráczió keresztül nem vihető, a kormánynak 

egyetlenegy tagja sem fog a helyén megmaradni, ha- 

nem levonja annak konseguentiáit. 

Tehát, hogy a közvélemény eleve foglalkozzék 

a kérdéssel, azért volt szükség a nyilatkozat tételre. 

A ki jobbat tud, az mindenesetre jobbat fog mon- 

dani, mint én. 

De én nem akarok kitérni a kérdés elől. (Tajos 

éljenzés.) : 

Meelőtt beszédemet bevégezném, (Halljuk ! Hal- 

juk!) engedjék meg, hogy még egy kérdésről nyi- 

latkozzam. 

Ez az ugynevezett erdélyi kérdés, mely mint a 

tengeri kigyó, minduntalan mutatkozik. Már volt egy- 

szer alkalmam reá mutatni arra, és azt sokan nem 

is vették jó néven, hogy én egyáltalában nem isme- 

rek erdélyi kérdést. 
Ismerek oly kérdéseket, a melyek jugosultak 

és ismerek ismét olyanokat, a melyek nem jogosul- 

tak. Egyformán veszedelmes dolognak tartom azt, 

hogy az ország ügyeire nagy befolyást gyakorolható 

egyének akár Erdélyben, akár Magyararszágon, akár 

választás, akár kinevezés utján helyeztetnek oly 

polczra, a hová nem alkalmasok, azon czimen, hogy 

valamely putikulár érdekek akarnak azzal kielé- 

gittetni. 

Mindenre van már aualifikáczionális türvényünk, 

csak kettőre nincsen. 

Választani lehet minden megszabott qualifikáczió 

nélkülképviselőt, kinevezni lehet főispánt. Az ország éle- 

tében pedig e faktorok fontos szerepet játszanak, egyfe- 

lől az ország kormányzatában a főispánok, másfelől a 

törvények alkotásában a képviselők s igy az országra 

nagy hatást gyakorolnak. 

Azt igen üdvösnek tartom, hogy a választás 

nem korlátoztatik. Az nézetem szerint nem szük- 

séges, hogy valaki képviselőnek választassék azért, 

mert rendkivüli tudományossággal rendelkezik. 

Hanem azt a megválasztásnál mindenesetre 

megkövetelem, hogy valódi, komoly bizalmát birja a 

választókerületnek, vagy választókerülete faktorainak. 

Továbbá az is szükséges, hogy akár tndományos, 

akár pedig természetadta oly tulajdonságokkal birjon, 

a melyek érthetővé, possibilissé teszik az illetőt ezen 
misszió teljesitésére. Mindazok a hibák, melyek ez 

esetben, hogy ha nem jelezavak 

igyekezünk 

hangját, igéretét. 

pellen elkövettetnék, nagy mértékben szolgálnak nem- 

csak az egyes választókerületek, hanem a parlament 

méltóságának csökkentésére is. 

Épen azért szükséges és kivánatos, hogy men- 

től előbb támadjon az országban egy élénk, öntuda- 

tos közvélemény; mert csakis egyedül ez lesz képes 

J korrigálni a bajt. A főispánokat illetőleg a kormány- 
nak határozottan törvényszerü bizalmi joga azok ki- 

nevezése, de meg kell jegyeznem, hogy ha a kor- 
mány a kormányzat tekintélyét meg akarja vé- 
deni, ugy nem szabad megengedni azt, hogy a kik 

már különben állást kapni nem tudnak, azok konkur- 

ráljanak a főispánságokra, hogy a főispánok ugyszól- 
ván olyanok legyenek, hogy az ember alig találkozik 

az utczán, vasuton, vagy egyebütt olyannal, a ki 

főispán ne akarna lenni. (Derültség.) Régebben más- 

ként volt sz. Akkor az emberek annyira mérsékelték 
magukat, hogy nem akartak mindnyájan főispánok 

lenni. (Derültség.) Nem szabad ennek az állásnak 

olyannak lenni, hogy ugyszólván egynémely ember, 

mint a cselédszerző intézet azzal foglalkozzék, hogy 
főispánokat fog kineveztetni. Veszélyes dolog az, 

midőn egyesek előállanak és kezdik magyarázgatni, 
hogy az ő befolyásuknak sikerült ámek vagy annak 
a ftspánnak kineveztetése. 

Ha valaki valamit el akar érni, érje azt el, 

bármely részében született is az országnak, azon az 

uton, mely alkalmas reá, de aira ne spekuláljon, hogy 

bölcsöje hol ringott. 

Vannak komoly erdélyi érdekek, melyek az or- 

szág bármely részében volnának is, egyformán figye- 

lemreméltók. Mutasson reá valaki 18 évi müködésem- 

ből egy esetre, hogy komoly érdek mellett ne fog- 

laltam volna állást, habár soha nem indokoltam azzal, 

hogy azért, mert ecdélyi. Reámutattam néhány évvel 

ezelőtt, hogy az ország megromlott gazdasági viszo- 
nyain segiteni kell; reámutattam, hogy a gazdasági 

és gyári ipar megteremtésére szükség van. Ugyan- 

akkor, midőn erről beszéltem, előállottak azok az 

urak, a kik Erdélyt mindig reprczentálni szokták és 

azt inondták, hogy lesz-e abból valami, ehhez sem 

erőnk. sem alkalmunk nincsen. És most állithatom, 

hogy ugy a gazdasági ipar, mint minden más ipar 

tekintetében és tőke befektetéseket illetőleg attól az 

időtől fogva több történt, mint történt a fejedelmek 
korától mostanig. 

És nincs egyetlenegy sem ezek között, a mely- 

nek létesitéséhez teljes erőmmel hozzá nem járultam 

volna. Itt van a regale kérdése, tartottak itt Er- 

délyben regale gyülést. Igen sok egyénnek hallottuk 
Azokat az igéreteket, a melyeket 

az ember itt tesz, kötelességszerü és szükséges be- 
váltani a parlamentben. A mikor nekem utasitást 

akartak adni, egész nyiltsággal megmondtam, hogy 
valamint nem fogadok el utasitást arra nézve, mint 
nem fogadok el utasitást arra nézve. a mi meggyő- 

ződésemet illeti, Magyarország miniszterelnökétől sem, 

ugy nem fogadom el ezen gyülés utasitását sem, ha- 

nem követem a meggyőződésemet és a hol szüksé- 

ges, teszem azt, a mit tenni kell. Mi történt azóta ? 

Azt hiszem, a regálenál minden ember, vagy közvet- 
lenül, mint regále tulajdonos, vagy mint a községnek 

tagja érdekelve volt s tehát figyelemmel kisérte a 

tárgyalásokat. Volt egyetlen-egy alkalom, ahol ez a 
komoly erdélyi érdek szóba került, ahol abban az 

irányzatban, melyet én előre kijelöltem választóim 

közepette, közre nem működtem volna? Hogy azután 
ugyanazok az urak, a kik itt igéreteket tettek, a kik 

visszatérnek, a vasuti kocsiban is erős roham vesz ] 

rajta erőt. 
Egy fiatal ember van még rajtok kivül a ko- 

csiban, ki készséggel segit a szegény nőnek férje 

ápolásában s szelid, mélyreható tekintetével szána- 

kozva néz a boldogtalan nőre, mialatt halkan kérdi: 

„Az ön férje ő, asszonyom ?* : 

Agathára, ki ez idegen világban és egészen is- 

meretlenek között elhagyatva érzi magát, mélyen hat 

e tiszta csengésü hang s valami eddig nem ismert 

vigaszt érez szivébe tódulni. 
Midőn megérkezve, elválnak, szivében a hála 

érzetével gondol az ifjura, kinek elfeledte nevét meg- 

kérdezni. Hagyd el, – szól mogorván férje — igy 

legalább nem kell hálát éreznünk iránta 14 

A nő undorral hallja ez önző megjegyzést s mi- 

dőn séta alkalmával véletlenül találkoznak, az ifju 

bemutatja magát s a nő azonnal meghivja ebédre. 
Otthon szemrehányást kell türnie férjétől, ki 

igen barátságosnak találta viseletét az idegen iránt s 

midőn másnap az ifju Herbert megjelenik az ebédre, 

-
 

mogorván, ellenszenvesen fogadja. 

A Mmő végtelenül bánja meghivását, de már 

késő. Férje sokat iszik az asztalnál, a mi mindig ki- 
törésre vezet s azért félelemtől remegő hangon szó- 

litja fel a férfiakat, hogy menjenek át a szalonba. 

De alig érnek oda, midőn férjén kiüt az őrjöngés s 

neje csábitójának nevezve az ifjut, ráront s fojto- 

gatni kezdi csontos ujjaival s aztán tehetetlenül ösz- 

szerogy. 

Az ifju még segit fölemelni a szerencsétlent, 

aztán mély szánalommal szivében, távozik és sokáig 

nem találkozik a nővel. 

Ezalatt a férjen mind jobban erőt vesz a be- 

tegség s a nő mindennap szerencsétlenebb. Ez iszo- 

nyu körülmények között közel érzi magát a perczhez, 

midőn a nő legközelebb áll istenhez. De ez boldog- 

ság helyett rémülettel tölti el szivét. Mi lesz belőle 
ily körülmények között? 

Nemsokára annyira türhetetlenné válik helyzete, 

hogy házi orvosuk tanácsának engedve, beleegyezik, 

hogy férjét - ki egy izben már öngyilkossági ki- 

sérletet is követett el — valamely intézetben he- 

lyezzék el. 

az épület egyik szárnyában lakhassék. 

Elég erős még arra is, hogy ma vigye 

el férjét az őrültek házába s midőn onnan visszatér, 

nehány nap mulva életet ad egy gyermeknek, mi 
csaknem saját életébe kerül. : 

Betegsége alatt férje előbbi pazarlásai miatt 

elveszik mindenöket s ő — a legszerencsétlenebb 
nő — arra ébred, hogy a legszükebb körülmények 

között kell tengetnie nyomorult életét. Ezt is azon 

körülménynek köszönheti, hogy a vevő nagy árt adott 
házukért s még azon felül megengedte, hogy Agatha 

Meg sem kérdi, ki vette meg a házat. 

talán nem érdekli őt semmi gyermekén kivül, 
most egész szomoru életét betölti. 

Egyál- 

a ki 

Felgyógyulása után egy napon a háziurat je- 

lentik be s midőn belép, egész szive mélyében meg- 

rendülve felkiált : 
– Ön az? 

A háziur az ifju Herbert volt 

(Vége következik.) 
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a közvéleményt itt izgalomba hozták, mit tettek, 
azzal számoljanak be ők maguk! 

Éppen a regale tárgyalásoknál hozták elő, hogy 
a regále megváltás alapjául az adó el nem fogadható, 
mert ez kiválóan, miután az adót be nem vallottákk 
az z erdélyi birtokosokat sértené nagyon. 

Én még az enduete alkalmával kijelentettem, 
hogy ez tévedés és ennek ervoslását nem is, mint 
erdélyi specziális sérelmet, 
hátrányokat mérlegelve, az összes regale birtokosok 
érdekében kivántam figyelembe vétetni. 
tatott fel a tapasztalat. 

És mit mu- 
Az ország 50 legnagyobb 

regale birtokosának, mint egy 30-nak eltagadás czime 
alá eső adója nagyobb összeget tesz ki, mint fél Er- 
délynek ezen a czimen bejelentett követelései. Volt 
szükség reá, hogy az adók eltagadását mint specziá- 
lis erdélyi kérdést felfujják? Nem ! Mert azután praeg- 
nans czáfolatát mutatta meg a valóság. Ma nem- 
csak ezen részekben, hanem az ország minden egyes 
részében általános felfogás, hogy a regálé-kárpótlás 

nem felel meg az elveszett értéknek. A törvény al- 

kotásainál az akkori pénzügyminiszter azt a kijelen- 

tést tette, hogy az állam a regále megváltásából nem 
akar üzletet csinálni, hanem azt akarja, hogy az ál- 

lamkincstár ezen regáló megváltásánál semmi körül- 

mények között meg ne károsodjék. Ez teljesen jogos 
álláspont volt. Majd lesz alkalom a jövedelemnek azt 

az összegét, a mely eléretik, összehasonlitani a meg- 

állapitott összeggel és ez az összehasonlitás fogja 
megmutatni, hogy az eljárás ezen elvi kijelentésnek 
megfelelő volt-e ? 

Megengedem, hogy az egységes kezelés és a 

rendszabályoknak szigoru végrehajtása, valamint az 

ország fejlődése nagyobb jövedelmet eredményezett, 

de erre bizonyos százalékot le kell ütni, hogy a fel- 
állitandó mérleg igazságos legyen. 

Ezek után befejezem beszédemet azzal, hogy 
azért jöttem ide, t. barátaim, közétek, hogy kájéko- 

zást nyujtsak némely kérdésről és arról a politik ai 
irányról, a melyet magaménak vallok. Egyszersmind 

biztositani akarlak, t. barátaim, az iránt, hogy mint 

eddig a multban, a jövőben is a szabadelvü irány- 

zatot fogom általánosságban minden kérdésben kö- 

vetni. éténk helyeslés.) 

Eülföld. 

Mi sem bizonyitja jobban Bismarck hg. je- ; 

lentőségét, mint az a körülmény, hogy visszavonulása 

óta talán még jobban foglalkoztatja a sajtót, mint 

minisztersége alatt. Naponként beszélik a lapok, ki- 

vel beszélt, mit mondott, mit tett, szóval mint él 

Ha az államférfiakról is áll, a mi az asszonyokról, 

i. hogy fiatalok, a mig érdekesek, akkor az ősz 

lamférfin bizony még jó ideig elszolgálhatott volna. 

A sok érdekes mondás és mende-monda között, me- 

lyek ujabb időben Friedrichsruheból világgá mentek. 

mindenesetre az a legérdekesebb, hogy az öreg her- 
ezeg már megunta a pihenést s hogy már legköze- 

zelebb elfoglalja helyét a porosz urakházában s 

majd később, mihelyt mandátumra tett szert, a német 

reichsrathban. E hirnek sajátságos hatása volt. Azt 

lehetett várni, hogy a német sajtó kitörő örömmel 

fogadja a nagy államférfi e kijelentését; mert ki ta- 

gadná, hogy Bismarck a parlamentben is nagy szol- 
gálatokat tehet hazájának? Mégis inkább ijedelmet, 
kelletlen zavart vagy őszinte sajnálatot tolmácsolnak 
a HNapok. Mi ennek az oka? Talán a legnagyobb, 
noha egészen ösztönszerü biztonsággal azzal jelölték 
meg a kelletlen érzés okát is, hogy minden lap ugy 
értette Bismarck kijelentését, mintha az uj kormány- 
nak oppositiót akarna csinálni. Tényleg nem mondta 
még, hogy ellenzéki akar lenni s az uj kormány 
még rá sem ért olyat tenni, a miért Bismarck az 
oppositió élére álljon, de azért minden lap igy hiszi. 
És az másképen nem is lehet. 

Az ősz kanczellár oly nyers őszinteséggel, tárta 
fel haragját a fölött, hogy hivatalából, életével any- 
nyire összeforrt hatásköréből kitolták, oly kiméletlen- 
séggel tört pálczát a császár munkás- politikája fölött, 
hogy most sértett haragjában mindenki csak az oppo- 
sitióban képzelheti s pedig szenvedélyes és erősza- 
kos jellemének megfelelőleg csak kiméletlen szemé- 
lyes oppositióban. Ilyen parlamentáris müűködéssel 
Bismarok sem hazájának, sem fejedelmének nem 
használna, hanem parlamentnek, kormánynak s ön- 
magának sokat ártana. Vajjon későb, ha szenve- 
délyes neheztelése megszünt, a bírodalmi gyülésben 
szerencsés termékeny tevékenységet képes volna-e 
kifejteni, az nagyon kétes, mert ő a valódi parla- 
mentarizmusnak, melyre Németországnak annyira 
szüksége v van, esküdt ellensége; de jelenlegi hangu- 

hanem az abból szerzett 

lett őrködjenek, hogy a főkapitány által kiadandó 

sanak. 

a főkapitányság engedélyét előzetesen kieszközlik. 

Mit Vergnügen czimű bohózata állandó jókedv- 
ben és derültségben tartja a közönséget s ezzel főfelada- 

A szereplők közül messze kimagaslott Freytag, ki 

jét kiaknázta és érvényre juttatta a nélkül, hogy a 

Niedt és Svoboda dicséretet érdemelnek. Szint- 
ugy Robe Toni k. a., ki igen kellemes 

nyujtja. . 

Károly, az 

latában indulatossága csak rombolólag hatna. 
ijedtek meg barátai s tisztelői, mikor olvasták, hogy 
Bismarók helyet keres a reichsrathban. 

A munkások mozgalma. 
Május elsejét Magyarországon is több helyütt 

megakarják ünnepelni a munkások. Ez ideig azonban, 
bár több városban tartatott munkásgyülés, nagyobb 
hullámokat csak Budapesten vert e mozgalom, hol 
több mint 50.000 munkás jelentkezett a május el- 
sején tartandó összejövetelre, mely jelenleg nagyban 
foglalkoztatja nemcsak a fővárosi munkásokat, hanem 
a hatóságokat is. A munkásünnepen csetleg történ- 
hető utczai zavargásoktól különösen a főváros keres- 
kedői félnek. 

Többen közülök ama kérelemmel fordultak Tö- 
rök János kir. tanácsos főkapitányhoz, hogy üzleteik 
megvédésére május 1-én a délutáni órákra rendőrő- 
ket rendeljen ki. A főkapitány a kérelmezők mind- 
egyikének azt a választ adta, hogy egyes üzletek 
megvédésére külön-külön rendőröket nem rendelhet 
ki, de erre bizonyára nem lesz szükség. 

Ezzel kapcsolatban a „H–k arról értesül, 
hogy május elsején a rendőrség összes közegei köz- 
pontositva lesznek s készenlétben lesz a katonaság is 
az összes kaszárnyákban. A katonai csapatok vezénylői 
pedig szigoru utasitást kaptak a hadtestparancsnok- 
ságtól, hogy esetleges rendbontással szemben, már 
kezdetben, mielőtt ez nagyobb mérveket ölthetne, a 
legnagyobb szigorral járjanak el s főleg pedig a fe- 

rendeletek mindenben a legpontosabban megtartas- 

Különben hir szerint a munkások maguk is 
azon vannak és megtesznek mindent arra nézve, hogy 
a munkás- ünnepen rendzavarás ne forduljon elő s 
őrködni fognak, hogy karhatalom kifejtésére ne le- 
gyen szükség. 
Ellentétbeo az osztrák kormánynyal, a magyar 

kormány a fővárosi állami üzemeknél, igy a magyar 
államvasutak kocsigyárában és főmühelyében alkal- 
mazott munkásoknak megengedte, hogy május 1-én 
ne dolgozzanak. 

A fővárosi tanács e hó 23 án végzésileg érte- 
sitette a budapesti munkások vezetőit, dr. Csillag 
Zsigmondot és társait: hogy május 1-én délután 3 
órától 6 óráig a városligeti szinkör előtti térséget át- 
engedi a nagy munkásgyülés és ünnep ezéljaira, de 
csak ama feltétel mellett, ha a Igyülés megtartására 

Reméljük, hogy a május elseje a legszebben 
fog lefolyni. 

Szinb a z 
Tegnapelőtt csaknem üres széksorbk előtt is- 

mét egy ujdonság került szinre. Moser és Girudt 

tának teljesen megis felelt. Hogy a darab sujetje min- 
denféle tévedéseken és véletleneken épül fel s hogy 
a cselekvény nem folyik mindig a szereplők jellemé- 
ből s a szigoru logikai következetesség nem érvénye- 
sül mindenütt: mindezek fogyatkozások ugyan, de 
oly fogyatkozások, melyek fölött „bohózat"-nál bát- 
ran szemet hunyhatunk. 

Az előadás s kölönösen az összjáték nem volt 
teljesen kifogástalan, minek okául a helylyel-köz- 
zel nagyon is feltünő szerep-nemtudás tekintendő, 

a vén hypochonder szerepében valóságos cabinet- 
alakot mutatott be. Hálás szerepének minden pointe- 

tulzás hibájába esett volna. Berla nem találta ma- 
gát szerepébe s ezért nem nyujttott, oly kitünő ala- 
kitást, mint azt nála már megszoktuk. T rautsch, 

ellentétet 
zsörtölődő , képzelt-beteg nagybátyjával. 

Förster Emma k a. elég ügyes játékára még 
mindég igen kellemetlenül hat azon körülmény, 
hogy a szavak utolsó szótagjait tulságosan meg- 

képezett 

NAPI HIREK 

brassóvármegyei kir. 

A képkiallitás megnyitása holnap azaz vasárnap 
délben történik. Délelőtt 11 órakor a tanácsházban 
megnyitási ünnepély lesz, melyen Roll kir. tanácsos- 
alispán, Brennerberg polgármester és Telepy 
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Ezért ! i műtárnoka fognak beszédeket mondani. Ezen ünne- 
pélyen bárki — hölgyek is – szivesen látott ven- 
dég. Az ünnepély befejezése után az egész tár- 
saság átvonul a Cserge-piacz 148 sz. a. házba, hogy 
a képkiállitást megtekintse. A kiállisba való belépés 
holnap személyenként egy frtba fog kerülni; a ren- 
des belépti dij azonban 50 kr lesz, sőt pénteken 
egész nap és vasárnap d. u. csak 20 kr. Az egész 
kiállitás tartamára érvényes és névre szóló állandó 
jegyek személyenként 2 frtjával Simay urak buzasori 
üzletében már most kaphatók. A kiállitás teljes két 
hétig május 12-ig bezárólag fog tartatni. Reméljük, 
hogy városunk és vidékünk közönsége a kiállitást, 
mely a legmelegebb pártfogásra érdemes, mennél 
tömegesebben fogja látogatni s érdeklődésének már 
az által is kifejezést fog adni, hogy a megnyitási 
ünnepélyen lehetőleg nagy számban fog megjelenni. 

Hangverseny. A brassói férfi- -dalegyesület ma a 
„Nr. 1." termében L assel Rezső karnagy vezetése 
alatt hangversenyt rendez, melynek müűsora a kö- 
vetkező: 1) ,Sturmbesohvörung:, férfikar Dürnertől. 
2) Bönicke ,Der Bardet és Gartz ,Neuer Frühling" 
férfikarok. 3) Lorenz ,„Die Spröde", Abt ,Frühlings- 
morgen" női karok zongo rakisárettel, 4) Szerelmi 
duett Nessler ,Der Rattenfinger von Hammeln' czimü 
operájából; Sopransoló Hiemesch Ida k, a. Ba- 
ritonsolo S te nner Fr. ur 5) Mendelssohn „Jagdliede, 
„Der wandernde Musikant" vegyeskarok. 6) „Gesang 
der Gothen an Alarichs Grabe im Flusse Busento", 
férfikar Liebetől. 7) „Zwei Volkslieder an Kárnten 
Herbecktől. 8) „Liebesglück", férfikar Kremsertől. 
A hangverseny kezdete 8 órakor. 

Évzáró vizsga. A polgári kereskedelmi- testület, 
mint ipartársulat tanoncziskolájának évzáró vizsgái 
vasárnap, f. hó 27-én d. e. 8 órától 12-ig tartatnak a 
kereskedelmi-akadémia (Nap) helyiségében, melyre a 
testület tagjait, a tanonczok szülőit és az iskola iránt 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghivja. - Brassó, 
1890. ápril 24. 

Orban Balázs emléke. A magyar tudományos 
akadémia legközelebbi összes ülésén Szily Kálmán 
akadémiai főtitkár bejelenti Orbán Balázs halálát. 
Az összes ülés felszólitja az akadémia második osz- 
tályát, hogy az elhunyt kiváló történettudós fölött 
emlékbeszéd tartásáról gondoskodjék. - A magyar 
történelmi társulat is kegyelettel fog adózni Orbán 
Balázs emlékének. Legközelebbi választmányi ülésén 
inditványozni fogják, hogy a történelmi társulat is 
emlékbeszéd tartásával örökitse meg az elhunyt ki- 
váló férfiu és tudós érdemeit. 

Az igazgatóság. 

Fürdői kedvezmény állami és megyei tisztvise- 
lőknek. Az Abauj-Torna vármegye területén fekvő 
stoószi hidegviz gyógyfürdő kezelősége hajlandó a 
bezárólag a VIII. dijosztályohoz tartozó kisebb ja- 
vadalmazásu állami és törvényhatósági, valamint m. 
kir. államvasuti tisztviselők, illetőleg azok családtag- 
jai számára az elő- és utóidényben, vagyis május hó 
15-től junius 15-ig és augusztus 25-től szeptember 
25-ig összesen 20 lakszobát ingyenes használatra 
azon kedvezménynyel átengedni, hogy az illetők az 
ágynemü használatáért fizetendő napi 30 krból 30 
százaléknyi, a 3 frtot tevő gyógydijból pedig 50 
százaléknyi engedményben fognak részesittetni. Kér- 
vények az előidényre április 25-éig az utóidényre 
augusztus 1-éig a brassóvármegyei tankerületből a 

tanfelügyelőségnél nyujtan- 
dók be. 

Pénzutalvány-lapok. Az osztrák kereskedelmi 
miniszterium igen fontos és közhasznu ujitás beho- 
zatalával foglalkozik; szó van ugyanis az ugyneve- 
zett postautalvány lapok behozataláról, melyekkel 
egy forinton aluli összegeket lehet elküldeni. Az 
elküldő az ilyen lapra, mely a közönséges levelező- 
lapokhoz hasonlit, az utalványozott összeget levél- 
bélyegekben felragasztja, magát a lapot 3 krajczá- 
ros bélyeggel frankirozza, aztán bármely tetszés sze- 
rinti levélszekrénybe bedobja s az illető postahiva- 
tal a rajta utalványozott összeget a czimzettnek 
kifizeti. : 

A borszéki fürdők pöre. Az ,E. H4 irja: Bu- 
dapesti levelezőnk jelenti taviratban, hogy a borszéki 
fürdőbirtokosság és a gr. Lázár-család közt folyó 
nagy pörben, mely legalább is három évtized óta 
tart, tegnap a királyi kuria meghozta az itéletet, mely 

természetesen végérvényes. Az ügyben, melyben több 

ezer hold erdőségről és más birtokról van szó, az 
elsőfoku biróság, a törvényszék a borszéki fürdőbir- 

tokosság javára döntött. A kir. tábla ezt az itéletet 

megváltoztatva, a Lázár-család javára hozta az ité- 

letet és tegnap a királyi kuria szintén a Lázár-csa- 
lád javára itélt e nagy pörben. 
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Kirándulás Berlinbe és Svéd- és Norvégországba. 
A m. á v. városi menetjegyirodája által az idén 

rendezendő nyári kirándulások között legnagyobb és 
leginkább figyelemreméltó az, melyet julius hónapban 

Berlinbe és azzal kapcsolatban Svéd- és Norvégor- 
szágokba rendez. E kirándulás programmja olyan lesz, 
hogy a résztvevők megválthatják jegyeiket ellátás- 

sal vagy a nélkül egészen Berlinig és vissza, vagy 

pedig az egész utra, Budapestről egész a Nordcapig, 
a mely utvonalba bele esnének még Kopenhága, 

Malmő, Stockholm, Christiania, Drontheim stb. A 
részletes programm csak később fog megjelenni; 

most csupán az utazás jelzésére szoritkozik a me- 

netjegyiroda, hogy a kik e rendkivül érdekes és a 
lehető legolcsóbban és legnagyobb kényelemmel ren- 

dezendő utazásban résztvenni óhajtanak, előkészüle- 
teiket már is megtessék. 

A parisi kiállitás megnyitásának évfordulója. 

Május 6-ikán érdekes ünnepély leend az Eiffel tor- 

nyon a kiállitási megnyitás évfordulójának emlékére. 
Az ünnepélyt Alphand, Charles Prévet, Jules Roche, 
Berger s mások rendezik; hivatalosak lesznek pedig 

a kiállitás volt elnökei, csoportfőnökei, jury -tagok, 

kitüntetett kiállitók stb. Az Eiffel torony első eme- 

letén adandó 1000 teritékü bankettet két hangver- 

seny fogja követni a Comédie francaise, Opéra-Co- 
midue, Palais Royal és Variétés szinházak 

müködésével. Concert után bál és a mint a programm 

egyik érdekes pontja mondja: „4 óra 33 perczkor 

napkelte." : 

Magyar ember diadala Bécsben. Budapesti leve- 

lezőnk a következőket irja: „Nemrég volt alkalmam 

odamutatni arra, hogy a magyar ember, ha intelli- 

gencziával és erélylyel bir és nem fél a munkától, 

mily magas polczra képes emelkedni még hazájától 

távol is, és hogy Bécsben a legnagyobb és leghire- 
sebb üzleti telepek egész sora magyarok kezében 

van. Nem mulaszthatom el hazánkfiai figyelmét ismét 

egy ily üzleti telepre felhivni, mely rövid 9 éves 

fennállása óta magához hóditotta Ausztria-Magyaror- 

szágnak legelőkelőbb vevőközönségét. Ez Sehleiffelder 

Ottó győri születésűü hazánkfia, a nagy császárváros- 

nak ma már legelőkelőbb és legkeresettebb látsze- 

része, kinek diszes és megtekintésre érdemes üzleti 

közre- 

telepe Bécsnek legélénkebb pontján, a Graben on, a 
a hires Péter-templom szomszédságában van. Simor 

herczegprimás, ki már évek hosszu sora óta nála fe- 
dezi szükségleteit látszerészeti czikkekben, legutóbbi 
látogatása alkalmával azzal bucsuzott el Schleiffel- 
dertől, hogy „Valóban örülök, hogy ez az üzlet, mely 

legjobban képes kielégiteni e czikkekben való szük- 

ségleteimet, magyar ember kezében van." De nem- 
csak ez az egyedüli kitüntetés, a mi hazánkfiát érte, 

mert eltekintve attól, hogy az intelligensebb polgári 
osztály csaknem kizárólag itt fedezi szükségleteit, ez 

üzlet körülbelől 20 herczeget (köztük több főherecze- 

get) és mintegy 200 főnemest számit vevői közé. 
Sehleiffelder kitünő gyakorlati tapasztalatait a külföl- 
dön szerezte. Köztudomásu, hogy 13-szor beutazta 

Európát és 7 évig volt a legnagyobb párisi látszeré- 
szeti ipartelepek egyikének munkatársa. Hazánkat 

már 16 évvel ezelőtt hagyta el, de azért nagy elő- 

szeretettel és oly jól beszél magyarul, mintha min- 

dig Debreczenben élt volna. Szállitója Bécs város ha- 

tóságának, a legtöbb vasutnak, az udvari könyvtár- 
nak, számos tekintélyes intézetnek és számos ezred 
tisztikarának, melyeknek az utolsó évben meglepő 

mennyiségü tábori látcsövet szállitott. Legutóbb több 

oldalról történt felszólitásnak engedve, bevezette a 

részletfizetésekre való elárusitást is biztos állásban 

levő egyének számára. Rendkivül fontos az a körül- 

mény — és ezt különösen ajánlom a Bécsbe utazók 
figyelmébe - hogy üzletében mindazoknak a sze- 

mei, kiknek szemüvegre szükségük van, e czélra ké- 

szitett és szabadalmazott készülékek által a legna- 

gyobb pontossággal vizsgáltatnak meg, az oly egyé- 

nek számára pedig, kik a vidéken laknak, egyszerü 

levélbeli megkeresésre a legszivesebben küld oly 

könnyen érthető utmutatót, mely szerint a legnagyobb 

könnyüséggel választható ki a megfelelő üveg. Schleif. 

felder, tekintve magyarországi vevőinek nagy szá- 

mát, magyar levelezőt tart irodájában és igy mind- 

azoknak, kiknek szemüvegre és látszerészeti czikkekre 

szükségük van, csak azt ajánljuk, hogy ha Bécsbe 
utaznak, ne mulaszszák el Schleiffeldernek Graben 
22. sz. alatti diszes berendezésü üzletét fölkeresni, a 
kik azonban ezt nem tehetik, azok hozassák meg ma- 
guknak a czég legujabb és képes árjegyzékét, me- 
lyet ingyen és bérmentve kaphatnak meg. 

Közgazdasás. 
Hetivásár. A fegnapi hetivásár ismét jónak volt : 

mondható. 
A gabonapiaczon az árak következő őkép alakul- 

tak: Buza 700-720 frt, rozs 4.90 frt, zab 3.00 

frt. árpa 4.80 frt, kukoricza 8 70 frt, lencse 5-6 

frt, paszuly 4 50 fet, asszuszilva 7.50 frt, borsó 6 50 

forint. 
A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke 

drb.-ként 60 kr, liba darabja 1:.50 frt, récze dara- 

bonként 55 kr, pulyka darabja 2.00 frt, malacz 3 — 
frt. Tojás 12 drb 90 kr. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 36 kr, borjuhus 
40-44 kr, zsir 64 kr, faggyu 22 kr, olvasztott faggyu 

30 kr 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes 

vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 

óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra 7 perczkor, 

b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor 
Vonatérkezések a) Budapest felől: személyvonat 

délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 

14 perezkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perezkor; 

b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 55 
perezkor. Pénteken reggel 7 óra 22 perczkor kü- 

lönvonat érkezik Predeálról 

Brassói piaczi árak. 

– 4Ae első erdélyi bank jelentése. - 

Brassó, 1890. április ha 26-án. 

Román papirpénz a 20 frank 9:37 vétel 9:39 eladás 
,ezüstpenz a 20 , 993 , 987, 

Napoleond'or (aranypénz) . 941 , 944 

Török lira . to6s3 , 10607, 
Arany. böz , 0 

Orosz papirrubel l1291/a ,„1801/., 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos : Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

HIRDETMENYVEK. 
Sz. 146.–1890. végrh. Az elárverezendő ingóságok vételára Bámulatos olcsó leszaállitott aral 

rint fizetendő,. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881- Brassó SABADEANU ] ' rassó, 1890. évi április hó 23. 

ik évi LX. t. cz. 102. §-sa értelmében. . 
ezennel közhirré teszi, hogy a brassói (132) 1-1 Borsos Zsigmond, CzI Ő- gs kala áPpu- kt 
kir. törvényszéknek 3171.—1889. sz. a. kir. birósági végrehajtó. D fPa aPa 
kelt végrehajtást rendelő és a brassói 
kir. járásbiróságnak 5038.–89. és 6969. - Brassóban, Nagy-utcza 485. sz. a. 
1886. sz. a. kiküldetést tartalmazó vég- Fie velem IPe móltól .kedvező bevásárlások által indittatva, árait 200/,-ról részint 30-ig is 

folvtán Zanescu Petrache és Lásetó g dal 0 II M leszállitotta, azonban bámulatos olcsó árak mellett ezentul is, mint zése folytán Zan ászló 
M. d L. czég javára dr. Müller István Brassőban a leglátozatottabb he- eddig, csak szilárd, kézzel dolgozott, szolid és divatos árut szol- 4 javal na glátogatotta é áltat 1 dol 
ellen 500 frt és 470 frt tőkék erejéig lyen fekvő és legjobb forgalomnak ör- H gáltat (gépbe olgozott. munkát nem tart) 
elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmá- vendő füszer- és nürinbergi-áru vak öv Férfi lábbelik: Nöi lábbelik: 
val biróilag lefoglalt és 1524 frt 70 krra egy társ kerestetik 3000 forintnyi be- Legjokb vikszos- vagy Patent- tól fel Legjobb zerge- vagy 
becsült ingóságok, Hm. házi butorok , téttel; ha azonban az illető kitünő szak- Legjobb vikszos kettős Fetöltel patent bőrü . . . frt. 3.— kr.-tól fel. 
könyvek es orvosi műszerek, valamint és üzletember, ugy 2000 frt. tőkebefek- O c talp, srof és szeggel 3.50 0Oo Legjobb Zerge vagy pa- 
rüla- s árvneműek nyilvános árverés tetéssel is elfogadtatik. Az üzlet esetleg - a Legjobb vikszos vagy 3.30 a entvés v. Bismark 3.20 
utján el fognak adatnl1. - patentbőrből varrott 3.500 x Legjo zerge va 

Mel k a 3272.–1890 égészen is eladatik a Legjobb vikszos vagy a patet bekételes 83.0 ely árverésnek a sz. Értekezhetni ez iránt e lap kiadó-- opatent kettőstalppal 4.- Legjobb zer 
kiküldést rendeli végzés folytán a hely- hivatalában: Szinház-uteza 95. sz. a.- beviobb fraüloza borju kö0 - feebb perge betáttel i 

g s ó elvá - 1kszos .. , 2 kOl őrrel .— 

szvé rynt ároi tendeshát t tlexi könyvnyomdájában ( 118) 4 NC Logobb franczia borju 5 Legjob zerke kosztya 
eszközlésére 1890 évi május hó 3-ik napjá- s Lerjel kedt in óz e bőrüű topán... 00 
nak d. u. 3 órája határidőül kitüzetik ésah- hogy gyakran egészen 0 gebőrü.. 4:30 = Legjobb lasztin to- ; 

hoz venni szándékozók ezennel oly meg- egyszer, könynyen beszerezhető há- 5 Legjobb patentbőrü hegyi án- 
jegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett sz egleb ongyors afógyulást ezipő Bergsteiger. 450 Legjobb Lasztin kivá- 
ingóságok ezen árverésen, az 1881-ikévi kis íratban még bizonsitékokat is heziobb évae kaen Leget páegatta czipő. 2.- 

LX. t ez. 107. §-a értelmében a legtöb- találunk arra nézve, hogy még hosszas o bőrből... - teptbór Reganaceipő 2.60 
bet igérőnek becsáron alól is el fognak neménytelennek nevezett esetekben Kurta csizma orosz ba- is, gyógyulás állott be. Minden Kicsi gyerekczipő . a-00 

lsőbbségi igén lők e- gyógy gariából .- 7.600 x 
adatni, a netalán első g y. P ; etegnek el kellene olvasni azon o Gyerek topán vagy czipő 1.- di felhi atnal t gaikat könyvet: Richter kiadóintó Hosszu vadászcsizma orosz p 
1g flelhivatnak, miszettnt jog al a az aipeséb ichter kia óintézaba bogriábóll 10.50 ; Leányka x 2.2—0 

emlitett t. ez. 111. és 112. S-ai alapján pos onngyemn uld1. u pongyola czipő bőr- vagy Házi pongyola női czipők. 1—- , 
árverezés s megkezdéséig érvényesitsék. o szövetből. - Tornaczipb.. i.- s 
k Bétettel felső kétőtalpén Sárczipbők Gummilaszticumból is vannak 

kr. több számitatik. mindenféle fajból leszállilott árakon. 
Gőzmozdony (Locomobil ) fütő = Minden itt fel nem sorolt különlegességek lábbelikben le- 

3 3 szállitott árakon kaphatók. 
a ki lakatos munkát is tud végezni azonnal alkal- a = Megrendelések mérték után és javitások is elfogadtatnak. 
nazást talál. Ezeket azonban Olteanu G., volt szabászom saját számlájára teljesiti, 

? (130) 1-2 mint derék szakember, jól és olcsón, minthogy egy év óta az üzlet ezen 
Bővebb értesitést ad a „Brassó kiadóhivatala. m Fészéb k a mérték utáni munkát és javitásokat saját számlájára 6 

Minden johánytozsdeben és 11 =: Kaphatók olcsó férfi- és gyermekkalapok, valamint sapkák is. 
legjobb szivarka-papi- a T Férfi nemezkalabok 1 frt 20 krtól, gyermekkalapok, 75 krtól, férfi munkás- 

a valódi és utazó-kalapok 50 krtól feljebb. 
Ezen olcsó árak csak azonnali fizetésnél értetődnek. 

a r HOU 1 Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek é és nem találó 
égyp k cAWLEVY ÉS MHENRY-TÖL ve áru kicseréltetik vagy bérmentesen vissza is vétetik. 8-10 (103) 

ÁRIS viLÁGKIÁLLITÁS EZÜST i 
Foörektar: KAINITZ STTŐ és társánál sECOSBEIN- : Bámulatos öleső Teszallitott arak- 
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Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


